

**Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования
«Объединенная детская школа искусств № 3» МО г. Братска
(МАУ ДО «ОДШИ № 3» города Братска)**



Детская музыкальная школа искусств № 3 была открыта в Центральном районе города Братска 28 августа 1967 года.

В 1990 году в состав ДМШ № 3 вошла художественная школа в качестве самостоятельного отделения, и в дальнейшем школа получила название – **«Объединенная детская школа искусств № 3»**.

На 01.09.2022 г. контингент ОДШИ № 3 составляет 606 человек. В школе функционируют 2 отделения: художественное и музыкальное (фортепиано, скрипка, виолончель, баян, аккордеон, домра, балалайка, гитара, флейта, кларнет, саксофон, хоровое пение).

За свою 55-летнюю историю МАУ ДО «Объединенная детская школа искусств № 3» г. Братска вписала яркие страницы в культурную летопись города Братска. Традиционно педагогический коллектив школы занимает активную позицию в пропаганде музыки и изобразительного искусства. Преподаватели и учащиеся школы принимают самое активное участие в общественной жизни города. Более 300 концертов, выставок, лекций дается ежегодно для населения Братска. Неоднократно учащиеся и педагоги выступали в Православной гимназии, медицинском, педагогическом колледжах, профессионально-техническом училище № 45, в городской больнице № 1, 5, Лесопромышленном комплексе, БрАЗе, в общеобразовательных школах, детских комбинатах, доме престарелых, доме ветеранов, детском доме, санаториях, профилакториях.



Лучшие учащиеся школы являются Стипендиатами Мэра, Губернатора Иркутской области, Министерства культуры РФ, Международного фонда «Новые имена», победителями Общероссийского конкурса «Молодые дарования России», а лучшие выпускники продолжают учебу в музыкальных СУЗах и ВУЗах страны.



Стипендиат мэра г. Братска 2021


 МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«МОЛОДЫЕ ДАРОВАНИЯ РОССИИ»

ДИПЛОМ
лауреат
II место

Награждается
**Худин
Захар Сергеевич**

МАУДО
«Объединенная детская школа искусств №3»
г. Братска

Директор
ФГБПОУ «Академическое музыкальное училище при Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского»,
заслуженный учитель Российской Федерации


В.П. Демидов





Москва, 2022 г.


 МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«МОЛОДЫЕ ДАРОВАНИЯ РОССИИ»

ДИПЛОМ
лауреат III место

Награждается
**Тютин
Савелий Германович**

МАУ ДО
«Объединенная детская школа искусств №3»
г. Братск, Иркутская область

Директор
ФГБПОУ «Академическое музыкальное училище при Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского»,
заслуженный учитель Российской Федерации


В.П. Демидов





«ЛИРА ПЛЮС»

Москва, 2020 г.

Стремление к совершенствованию своего мастерства, желание приобщить к миру прекрасного всех братчан – всегда было для школы главным. Было воспитано не одно поколение талантливых учеников, которыми сегодня гордится город Братск: Карнаухов Михаил – кандидат педагогических наук, художественный руководитель Новгородской филармонии; Геокчаев Сергей – музыкальный редактор «Русского радио»; Терехина Надежда, Минеева Виктория, Зверева Ксения, Рудич Игорь, Громова Нина, Мороз Людмила, Фурсов Александр, Падалко Юлиана, Савкина Анна, Недайвода Сергей, Тютеева Карина, Вахрушева Ирина, Пуляев Евгений, Кропивный Владимир, Чураков Иван работают в оркестрах Москвы, Казани, Новосибирска; Бойко Наталья ведет активную концертную деятельность в Германии, г. Гамбург; Перцева Александра выступает в составе квартета в Голландии; Габдрахманова Альбина – работает в оркестре (мандолина) Венского театра оперы и балета, Австрия; Щербакова Юлия – солистка театра «Геликон - опера»; Гришина Диана – солистка Музыкального театра Карелии; Самсонов Николай – главный художник г. Братска. Выпускница художественного отделения Афанасьева Анастасия -Член союза архитекторов РФ., работает в Архитектурном агентстве в Красноярске. Морковкина Дарья закончила Университет Цинхуа, в Китае, работает архитектором в Санкт-Петербурге.

А некоторые из выпускников находятся на пути к славе, Людмила Гусельникова, Даулятшин Ришат, Давтян Анжела – учатся в Московской Государственной консерватории. Выпускницы художественного отделения Махутина Мария учится в Институте современного искусства в Москве, Магур Арина-в Российском государственном педагогическом университете им. А. И. Герцена (Институт художественного образования). Сизова Мария в Институте кинематографии и искусства, учится на искусствоведа в г. Барнаул. Толстая Каролина в Санкт-Петербургском университете промышленных технологий и дизайна, по специальности: дизайн, проектирование, технология и художественное оформление текстильных изделий. Сидоренко Мария заканчивает художественный факультет СГИИ им. Хворостовского в г. Красноярск. А наша гордость – Роман Меренков, окончив Московскую консерваторию, вернулся в родную школу и вот уже 10 лет является ведущим преподавателем!



Роман Меренков

После окончания Красноярского художественного института им. Сурикова в школу вернулась и Марианна Пономарёва, продолжая династию, работает вместе с мамой (Любовь Иннокентьевной Пономарёвой) на художественном отделении.



Марианна Пономарёва

Выпускники художественного отделения становятся преподавателями, архитекторами, дизайнерами, мастерами иконописи и народных промыслов, декораторами, монументалистами и модельерами, художниками-мультипликаторами, керамистами и художниками-бутафорами, проходя обучение в России и за рубежом. Пятеро выпускников художественного отделения и двадцать – музыкального в настоящее время преподают в родной школе!



Тридцать пять лет школой руководит Азизян Левон Патваканович. Под его руководством МАУ ДО «ОДШИ № 3» г. Братска превратилась в **методический центр** всего северного региона Иркутской области. На базе школы ведется большая методическая работа в рамках города и региона (открытые уроки и методические сообщения преподавателями школы, мастер-классы и лекции профессорами Московской консерватории, РАМ им. Гнесиных и др.).

В школе действует **Академия музыки**, в рамках которой проходят концерты и мастер-классы выдающихся музыкантов современности. Мастер-классы с учащимися - хорошая практическая школа для педагогов. Показы и советы этих музыкантов многому научили преподавателей, а концерты в рамках «Академии музыки» имеют большое просветительское значение для учащихся и их родителей



Лауреат международных конкурсов, солистка Московской Филармонии, эксклюзивный артист фирмы "Powell" *ИРИНА СТАЧИНСКАЯ (флейта)*

С начала действия Академии музыки (1999г.) на нашей сцене выступили выдающиеся мастера музыкальной культуры страны и изредка зарубежья: профессора МГК им. Чайковского, народные артисты РФ, пианисты А. Диев, Ю. Слесарев, А. Севидов, В. Овчинников, А. Шибко; кларнетист Р. Багдасарян; профессора РАМ им. Гнесиных, народные артисты РФ: И. Мозговенко (кларнет). В. Кудря (флейта), М. Шапошникова (саксофон), В. Пушкарев (труба), А. Цыганков (домра); ректор ГМПИ им. Ипполитова-Иванова, профессор В. Ворона (скрипка); лауреаты международных конкурсов: Николай Шугаев (виолончель), Евгений Петров (кларнет), Александр Посикейра (фагот), Алексей Коноплянников (гобой), Виктор Хотулев (флейта), Граф Муржа (скрипка), Владислав Домогацкий (гитара); итальянский виолончелист Умберто Клеричи, французский саксофонист Жюльен Пети.

С 2018 года в школе неоднократно побывали с концертами и мастер-классами лауреаты международных конкурсов Гайк Казазян (скрипка), Сергей Колесов (саксофон). Хор «Тэбе поэм» КГАМиТ, профессора МГК им. П. И. Чайковского В. Иванов и Е. Чверток (скрипка). Солист Большого театра России Сергей Радченко (вокал), NEW LIFE BRASS им. Т. Докшицера, г. Москва. Лауреат международных конкурсов, доцент МГИМ им.А. Шнитке Сергей Осокин, аккордеон, г. Москва. Лауреаты международных конкурсов Андрей Кугаевский (профессор Новосибирской консерватории им М. И. Глинки, домра) и Михаил Овчинников (Доцент Новосибирской консерватории им М. И. Глинки, баян). Лауреаты международных конкурсов Андрей Коробейников (фортепиано) и Александр Рамм (виолончель), солистка Национального академического оркестра народных инструментов России им. Н. П. Осипова Екатерина Мочалова (домра), г. Москва; лауреат Международных конкурсов, преподаватель Нижегородской консерватории Никита Власов (аккордеон), лауреат Международных конкурсов Дмитрий Онищенко (фортепиано). Солистка Московской Филармонии Ирина Стачинская (флейта) и артист Московского государственного симфонического оркестра под управлением Павла Когана Николая Ларина (кларнет), лауреат международных конкурсов Даниил Цеп (фагот) г. Москва. Обладатели Золотых

медалей им. И. Менухина IX Международного конкурса камерной музыки в г. Осака (Япония), преподаватели Новосибирской государственной консерватории им. М. И. Глинки Николай Прокопьев (баян) и Артем Давтян (домра). Лауреаты международных конкурсов, солисты Московской государственной академической филармонии Филипп Копачевский и Дмитрий Маслеев (фортепиано), ансамбль современной хоровой музыки «Alto coro» РАМ им. Гнесиных, (художественный руководитель и дирижер профессор А.С. Рыжинский), г. Москва.

МАУ ДО ОДШИ № 3 г. Братска
приглашает
в рамках проекта «Академия музыки»

КОНЦЕРТ



Солистка Национального академического оркестра народных инструментов России им. Н.П. Осипова, преподаватель кафедры струнных народных инструментов РАМ им. Гнесиных, кандидат искусствоведения

Екатерина Мочалова

(домра)

партия фортепиано

Варвара Кислухина



Концерты состоятся:

- 18 января 2020 – Рябикова 49, 17:00
- 19 января 2020 – Кирова 206, 17:00
- 21 января 2020 – ДШИ № 1 п. Энергетик, 18:30

Генеральный партнёр



МАУ ДО ОДШИ № 3 г. Братска
В рамках проекта
«Академия музыки»

18 ноября 2021
17:30, ДШИ № 1
п. Энергетик,

19 ноября 2021
19:00, Кирова 206

20 ноября 2021
17:00, Рябикова 49,

Лауреат
международных
конкурсов

Андрей

КОРОБЕЙНИКОВ

ФОРТЕПИАНО

Спонсор «Братская швейная фирма» директор Большешалова Ольга Михайловна

МАУ ДО ОДШИ № 3 г. Братска
В рамках проекта «Академия музыки»

25 января 2022
17:30, ДШИ № 1, п. Энергетик,

26 января 2022
19:00, Кирова 206

27 января 2022
19:00, Рябикова 49,



Обладатели Золотых медалей им. Иегуди Менухина IX Международного конкурса камерной музыки в г. Осака (Япония), преподаватели Новосибирской государственной консерватории им. М. И. Глинки

Николай ПРОКОПЬЕВ

(баян)

Артем ДАВТЯН

(домра)

Спонсор концертов Торговая сеть «Ростриктаж», директор Предко Елена Андреевна

МАУ ДО ОДШИ № 3 г. Братска
В рамках проекта «Академия музыки»

9 апреля 2022
13:00, ДШИ № 1,

9 апреля 2022
17:30, Кирова 206

10 апреля 2022
17:30, Рябикова 49,
п. Энергетик,

Ансамбль современной хоровой музыки



Alto coro

(РАМ имени Гнесиных)

Главный хормейстер – старший преподаватель Денис МОРОЗОВ
Хормейстеры – Натали АНТРОПОВА, Анна СКИТИКОВА
Солисты:
Лауреаты всероссийских и международных конкурсов
Натали АНТРОПОВА (сопрано)
Анастасия МАШКОВСКАЯ (сопрано)
Виктория МУЦОЛЬГОВА (меццо-сопрано)
Максимилиан ЧИДАЧЕВ (тенор)
Владислав КАШЕЕВ (баритон)
Художественный руководитель и дирижер
Лауреат Премии Правительства РФ, профессор Александр РЫЖИНСКИЙ
В программе: сочинения С. Губайдулиной, П. Дюсана, А. Пярта, Дж. Макмиллана, Д. Макдональда, Дж. Тавенера, Э. Уитакера, Э. Эшенавальдса

Спонсоры:
Администрация г. Братска, мэр Сергей Фроминов Сергей Васильевич
ИП «Межобластная аптека» директор Габеева Татьяна Николаевна
ООО «Сорпана» (им. «Славянка») Генеральный директор Колтунова Валентина Николаевна
ООО «Орион» директор Давтян Артем Борисович
СЗАО «Светлый Юбилейный» главный врач Воробьева Любовь Анатольевна,
ООО «Братскотитан», директор Кучин Юрий Геннадьевич

Ежегодно раз в месяц концерты выдающихся музыкантов посещают около 5000 слушателей (учащиеся, родители, преподаватели). Все концерты проходят при переполненных залах и приводят в восторг публику! Во время концерта царит такая возвышенная, духовно насыщенная атмосфера, что сложно передать словами. Родители и дети уходят со счастливыми лицами и обязательно спрашивают, когда будет следующий концерт!



Благодаря всему вышесказанному, в ОДШИ № 3 повысился уровень профессиональной оснащённости педагогического коллектива, что незамедлительно сказалось на качестве выступлений учащихся на академических концертах, выпускных экзаменах, конкурсах различного уровня.

Педагоги художественного отделения участвовали в научно-практических конференциях в г. Екатеринбурге (пр. Пономарёва Л. И.), г. Москве, г. Тобольске (пр. Соловьёва О. В). Необходимо отметить, что Соловьёва О. В. выступала с докладом, который опубликован в сборнике «VII Поленовские чтения «Парадигма художественного творчества в современном образовательном пространстве».

Каждый год расширяется география пленэрных поездок учащихся художественного отделения: Санкт-Петербург, Хакассия, Байкал, Бурятия (Аршан), Австрия (Вена), Таиланд, Китай. В 2019г. команда школы приняла участие в Международной олимпиаде «Пленэр по Золотому кольцу» (Ярославль, Суздаль, Ростов, Кострома), откуда привезли Кубок, медали и дипломы.



Пленер в Вене



Пленер в Хакассии



Пленер в Аршане

В «ОДШИ № 3» созданы и действуют творческие коллективы: 5 хоров, вокальные ансамбли «Staccato», «Cantabile», «Веселые нотки», «Соловушка», 3 ансамбля скрипачей, ансамбль виолончелистов, камерный оркестр, оркестр русских народных инструментов. Это практические площадки для самореализации детей в коллективе, в творческой команде.



Хор младших классов «Родничок»



Хор старших классов «Синяя птица»



Вокальный ансамбль «Allegro»



Ансамбль скрипачей «Скрипичный ключ»



Ансамбль виолончелистов



Оркестр русских народных инструментов (рук. Терлыга Ю. И.)

Победители Общероссийского конкурса **«Лучший преподаватель школы искусств России»:**

2013 г. – Азизян Л.П.: преподаватель по классу духовых инструментов, директор ОДШИ № 3, заслуженный работник культуры РФ;

2014 г. – Джатиева Л. Г.: преподаватель по классу фортепиано, заведующий городской методической секцией, заслуженный работник культуры РФ;

2015 г. – Пономарёва Л.И.: преподаватель художественного отделения, заместитель директора по учебной части;

2016 г. – Белезова М. В.: преподаватель по классу домры, заведующий городской методической секцией «народные инструменты».

Обладатели премии Губернатора Иркутской области **«Лучший педагогический работник в сфере дополнительного образования детей»**

2019 – Надежда Павловна Васюкова: преподаватель хоровых дисциплин;

2022 – Зверева В. Ф., преподаватель по классу фортепиано, заместитель директора по учебной части.

Победитель Всероссийского конкурса на присуждение премии **«Лучший преподаватель в области музыкального искусства»:**

2022 – Ткаченко М. Г., преподаватель по классу скрипки.



Валентина Зверева

преподаватели МАУ ДО ОДШИ № 3 г. Братска



Марина Ткаченко

В нашей школе работают творческие люди, которые не ограничивают свою деятельность рамками учебного процесса, а стараются создавать что-то новое и неповторимое вместе со своими учениками. Это и новые методики обучения, новые формы организации учебного процесса, создание учебных программ, различных творческих проектов. Главная цель проектов – расширение рамок учебного процесса, вовлечение в творческий поиск учащихся и педагогов, увлеченность коллектива общей идеей, создание творческой атмосферы.

Школа является инициатором и организатором разнообразных творческих проектов, которые можно оценить с нескольких позиций:

во-первых, со стороны их несомненной эффективности как образовательных акций;

во-вторых, в качестве эффективного средства повышения профессиональной и педагогической квалификации учащихся и преподавателей;

в-третьих, как действенный способ духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, других слоев населения.

В последние годы устойчивое развитие получили такие массовые фундаментальные проекты, как «Академия музыки», Фестиваль-конкурс юных исполнителей на блок-флейте, «Неделя музыки» для учащихся образовательных школ в дни весенних каникул.



В 2016 году появился новый ежегодный образовательный проект «Семинар для преподавателей школ искусств города» в рамках работы городских методических секций. Цель - методическая помощь педагогическим коллективам музыкальных школ и школ искусств города. Задачи: развитие творческого потенциала преподавателей; выявление и распространение актуальных и перспективных педагогических методик и технологий.



А в 2018 году появился самый масштабный проект Международный конкурс-фестиваль «Братск – Зальцбург»! Международный Фестиваль-Конкурс «Братск – Зальцбург» — это важнейшее событие культурной жизни нашего города и всей Иркутской области! Его с нетерпением ждали все, кто увлечен музыкальным искусством, кто искренне болеет за его развитие, кто получает удовольствие от встречи с талантливой молодежью. Конкурс создан для приумножения богатых музыкальных традиций, для профессионального и творческого общения, укрепления дружественных связей! Планируется Конкурс проводить один раз в два года, начиная с 2018 года. В авторитетном жюри профессора из Австрии, Словакии, а участники конкурса – ученики и студенты из учебных заведений Японии, Китая, Москвы, Новосибирска и др.



Открытие фестиваля-конкурса «Братск-Зальцбург»
профессор университета «MOZARTEUM»
Луц Лесковиц



Жюри слушают выступления
на фестивале-конкурсе
«Братск-Зальцбург»



Обладатель Гран-При Син Шиюй (Китай)

В результате творческой работы школа **трижды** победила в конкурсе «**Образцовое учреждение культуры Иркутской области**», в 2006 году – вошла в число лучших школ искусств России, приняв участие во Всероссийском конкурсе: издательский проект «**Детские школы искусств – достояние Российского государства**», а в 2014 году МАУ ДО «ОДШИ № 3» муниципального образования г. Братска - **победитель Общероссийского конкурса «50 лучших школ России»!**

И закономерным результатом отличной работы Школы стала победа в Общероссийском конкурсе «Лучшая детская школа искусств» в 2020 году.



Мы формируем в городе культурное пространство, позиционируем школу как культурный центр, поддерживаем имидж школы. Это и рекламно-информационная, и маркетинговая деятельность: взаимодействие со СМИ – регулярные статьи в «МК-Байкал», «Сибирский характер»; сюжеты на местном телевидении (БСТ, ТРК Братск) о концертах, выставках, проводимых в школе, о конкурсах; размещение информации на сайтах школы и администрации города Братска.

Все вышеперечисленные успехи стали возможными благодаря профессиональной работе всех преподавателей школы и ее директора Левона Патвакановича Азизяна – талантливого руководителя, даровитого педагога, страстно преданного основному делу своей жизни – поднятию престижа музыкальной культуры, духовному воспитанию подрастающего поколения.



Братск, 2022 год